
Area
In theIn the

workplaceGovernmentIn the mediaIn public

544544544544Base

333357388369Increasing
61%66%71%68%

104826384Staying the same
19%15%12%15%

59858275Decreasing
11%16%15%14%

48201116Don't know
9%4%2%3%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionGenderAge
West
Coun-York-TyneScot-Meri-HTVHTVGran-Gramp-Cent-

tryshireUlsterTeestishLondondianWalesWestadaianralBorderAngliaFemaleMale65 +55-6445-5435-4418-34Total

314771114168611516514653492452981141761426646544Base

233037811840121137339235178190731221044822369Increasing
74%64%43%64%57%70%66%80%69%73%75%60%67%71%73%64%64%69%73%73%48%68%

215113228-28112-93153163017101184Staying the same
6%32%14%9%21%13%13%-13%16%25%18%-18%13%18%14%17%12%15%24%15%

622332212335-91329462220186975Decreasing
19%4%29%27%21%13%20%20%19%10%-14%33%6%12%15%19%11%13%9%20%14%

--1--61--1-5-2793432416Don't know
--14%--4%2%--2%-8%-4%3%3%3%2%2%3%9%3%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In public
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Denomination
UnitedRomanPente-NewIndep-

OtherReformedCatholiccostalChurchesMethodistendentBaptistAnglicanTotal

909364830316891141544Base

58526331721456599369Increasing
64%56%72%69%57%68%66%71%70%68%

124541169161784Staying the same
13%44%14%8%37%19%13%18%12%15%

16-49241362175Decreasing
18%-11%19%7%13%19%7%15%14%

4-12--14416Don't know
4%-3%4%--1%4%3%3%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In public
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.1 Marital Status
Seperated orIn a civil

divorcedWidowedpartnershipCo-habitingSingleMarriedTotal

34131478410544Base

229-345286369Increasing
65%69%-75%58%70%68%

22--166484Staying the same
6%15%--21%16%15%

821-125275Decreasing
24%15%100%-15%13%14%

2--15816Don't know
6%--25%6%2%3%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In public
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionGenderAge
West
Coun-York-TyneScot-Meri-HTVHTVGran-Gramp-Cent-

tryshireUlsterTeestishLondondianWalesWestadaianralBorderAngliaFemaleMale65 +55-6445-5435-4418-34Total

314771114168611516514653492452981141761426646544Base

2438461011641121237341241184203761331035125388Increasing
77%81%57%55%71%69%67%80%75%73%75%63%67%84%75%68%67%76%73%77%54%71%

3713119611819-3243912131891163Staying the same
10%15%14%27%7%11%10%7%6%16%25%14%-6%10%13%11%7%13%14%24%12%

422232713236-111532502525186882Decreasing
13%4%29%18%21%16%21%13%19%12%-17%33%10%13%17%22%14%13%9%17%15%

-----61----4--56153-211Don't know
-----4%2%----6%--2%2%1%3%2%-4%2%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the media
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Denomination
UnitedRomanPente-NewIndep-

OtherReformedCatholiccostalChurchesMethodistendentBaptistAnglicanTotal

909364830316891141544Base

60628312324507195388Increasing
67%67%78%65%77%77%74%78%67%71%

10216436102163Staying the same
11%22%3%13%13%10%9%11%15%12%

18179341272182Decreasing
20%11%19%19%10%13%18%8%15%15%

2--2---3411Don't know
2%--4%---3%3%2%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the media
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.1 Marital Status
Seperated orIn a civil

divorcedWidowedpartnershipCo-habitingSingleMarriedTotal

34131478410544Base

249-353296388Increasing
71%69%-75%68%72%71%

-2--105163Staying the same
-15%--13%12%12%

921-145582Decreasing
26%15%100%-18%13%15%

1--11811Don't know
3%--25%1%2%2%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the media
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionGenderAge
West
Coun-York-TyneScot-Meri-HTVHTVGran-Gramp-Cent-

tryshireUlsterTeestishLondondianWalesWestadaianralBorderAngliaFemaleMale65 +55-6445-5435-4418-34Total

314771114168611516514653492452981141761426646544Base

2133478111379113444023517218469126944424357Increasing
68%70%57%64%57%66%61%60%69%67%100%62%67%71%70%62%61%72%66%67%52%66%

2101112811218-11-6325017232211982Staying the same
6%21%14%9%7%17%18%13%6%16%-17%-12%13%17%15%13%15%17%20%15%

742242210446-1117325324212211785Decreasing
23%9%29%18%29%13%16%27%25%12%-17%33%14%13%18%21%12%15%17%15%16%

1--1173--3-3-1911464-620Don't know
3%--9%7%4%5%--6%-5%-2%4%4%4%3%3%-13%4%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the Government
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Denomination
UnitedRomanPente-NewIndep-

OtherReformedCatholiccostalChurchesMethodistendentBaptistAnglicanTotal

909364830316891141544Base

59626321821466089357Increasing
66%67%72%67%60%68%68%66%63%66%

53385411162782Staying the same
6%33%8%17%17%13%16%18%19%15%

17-68659122285Decreasing
19%-17%17%20%16%13%13%16%16%

9-1-1123320Don't know
10%-3%-3%3%3%3%2%4%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the Government
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.1 Marital Status
Seperated orIn a civil

divorcedWidowedpartnershipCo-habitingSingleMarriedTotal

34131478410544Base

229-248275357Increasing
65%69%-50%62%67%66%

22--136482Staying the same
6%15%--17%16%15%

921-135985Decreasing
26%15%100%-17%14%16%

1--241220Don't know
3%--50%5%3%4%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the Government
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionGenderAge
West
Coun-York-TyneScot-Meri-HTVHTVGran-Gramp-Cent-

tryshireUlsterTeestishLondondianWalesWestadaianralBorderAngliaFemaleMale65 +55-6445-5435-4418-34Total

314771114168611516514653492452981141761426646544Base

22273761053511113723522916516767117874121333Increasing
71%57%43%64%43%63%57%73%69%73%50%54%67%59%67%56%59%66%61%62%46%61%

3151243113116-13-1438661032311813104Staying the same
10%32%14%18%29%18%21%7%6%12%-20%-29%16%22%9%18%22%27%28%19%

32113178235-91321381718154559Decreasing
10%4%14%9%21%10%13%13%19%10%-14%33%6%9%13%15%10%11%6%11%11%

3321115511328-3212720993748Don't know
10%6%29%9%7%9%8%7%6%6%50%12%-6%9%9%18%5%6%5%15%9%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the workplace
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Denomination
UnitedRomanPente-NewIndep-

OtherReformedCatholiccostalChurchesMethodistendentBaptistAnglicanTotal

909364830316891141544Base

50620321619436285333Increasing
56%67%56%67%53%61%63%68%60%61%

14310696121727104Staying the same
16%33%28%13%30%19%18%19%19%19%

14-4934841359Decreasing
16%-11%19%10%13%12%4%9%11%

12-2122581648Don't know
13%-6%2%7%6%7%9%11%9%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the workplace
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.1 Marital Status
Seperated orIn a civil

divorcedWidowedpartnershipCo-habitingSingleMarriedTotal

34131478410544Base

2210-240256333Increasing
65%77%-50%51%62%61%

11111881104Staying the same
3%8%100%25%23%20%19%

91--94059Decreasing
26%8%--12%10%11%

21-1113348Don't know
6%8%-25%14%8%9%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

At present, do you think the marginalisation of Christianity in British Public life is increasing, decreasing or staying the
same in each of the following areas?
In the workplace
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionGenderAge
West
Coun-York-TyneScot-Meri-HTVHTVGran-Gramp-Cent-

tryshireUlsterTeestishLondondianWalesWestadaianralBorderAngliaFemaleMale65 +55-6445-5435-4418-34Total

314771114168611516514653492452981141761426646544Base

12---6-----1-33101561-13There is little or no
3%4%---4%-----2%-6%1%3%1%3%4%2%-2%negative discrimination

against people of any
faith in the UK

232958121174613134225223717922395136974728403There is more negative
74%62%71%73%86%70%75%87%81%82%50%80%67%76%73%75%83%77%68%71%61%74%discrimination against

Christians than people
of other faiths

351--145-22-2-3201748134837There is more negative
10%11%14%--8%8%-13%4%-3%-6%8%6%4%5%9%6%17%7%discrimination against

people of other faiths
than Christians in the
UK

3111322710217110164045142524121085There is negative
10%23%14%27%14%16%16%13%6%14%25%15%33%12%16%15%12%14%17%18%22%16%discrimination equally

against people of all
faiths in the UK

1----4----1---33-222-6Don't know
3%----2%----25%---1%1%-1%1%3%-1%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

Which of the following best describes your views on religious discrimination in the UK?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Denomination
UnitedRomanPente-NewIndep-

OtherReformedCatholiccostalChurchesMethodistendentBaptistAnglicanTotal

909364830316891141544Base

31-1--12513There is little or no
3%11%-2%--1%2%4%2%negative discrimination

against people of any
faith in the UK

66427432120586995403There is more negative
73%44%75%90%70%65%85%76%67%74%discrimination against

Christians than people
of other faiths

733223311337There is more negative
8%33%8%4%7%10%4%1%9%7%discrimination against

people of other faiths
than Christians in the
UK

13142766192785There is negative
14%11%11%4%23%19%9%21%19%16%discrimination equally

against people of all
faiths in the UK

1-2--2--16Don't know
1%-6%--6%--1%1%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

Which of the following best describes your views on religious discrimination in the UK?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q.1 Marital Status
Seperated orIn a civil

divorcedWidowedpartnershipCo-habitingSingleMarriedTotal

34131478410544Base

----31013There is little or no
----4%2%2%negative discrimination

against people of any
faith in the UK

278-250312403There is more negative
79%62%-50%64%76%74%discrimination against

Christians than people
of other faiths

3-1-92437There is more negative
9%-100%-12%6%7%discrimination against

people of other faiths
than Christians in the
UK

45-2136185There is negative
12%38%-50%17%15%16%discrimination equally

against people of all
faiths in the UK

----336Don't know
----4%1%1%

CPanel Survey - October 2011
Absolutes/col percents

Marginalisation of Christianity in British Public Life

Which of the following best describes your views on religious discrimination in the UK?
Base: All respondents

Prepared by ComRes


